
Pelica 
от Rosa Pomar 

Вдохновением для этой модели послужили два традиционных предмета одежды, 

которыми я давно восхищаюсь: португальская самарра (или пелика) — жилет из овчины, 

который носят пастухи в Алентежу, и австрийская жилетка из валяной шерсти. Латунные 

пуговицы были характерной чертой португальской самарры и часто были вторично 

использованы с военной формы.  



 

 

Конструкция 

Этот жилет вяжется сверху вниз с использованием первых шагов метода Cocoknits method 

Джули Вайзенбергер: сначала набираются петли для горловины спинки и выполняются 

прибавки для формирования линии верхней части спинки и плеч. Затем с боков верхней 

части спинки поднимаются петли для формирования правого и левого плеч и верхней части 

переда. Под проймами добавляются петли (для больших размеров), и остальная часть 

изделия вяжется единым полотном поворотными рядами. С обеих сторон каждого ряда 

выполняется шнур i-cord. 

 

Размеры 

1 (2, 3, 4) (5, 6, 7, 8). 

Рекомендуемая прибавка на свободу облегания: от 5 до 10 см положительной прибавки на 

свободу облегания в области груди и/или 2 см положительной прибавки на свободу 

облегания в области плеч. Для идеальной посадки рекомендуется использовать в качестве 

ориентира измерение от плеча до плеча, а также обхват груди. 

 

Готовые измерения 

Обхват груди: 91,3 (93,6, 100,2, 112,4) (120,2, 131,3, 141,3, 151,3) см  

От плеча до плеча: 35,6 (36,7, 38,9, 40) (42,2, 43,3, 44,4, 46,7) см  

 

Длина от горловины до низа спинки: 

Укороченная версия: 44,2 (45,3, 45,8, 48,9) (49,5, 51,6, 52,6, 54,7) см  

Удлиненная версия: 52,1 (53,2, 53,7, 57,4) (57,9, 60,5, 61,6, 64,2) см  

 

Пряжа 

Укороченная версия: 4 (4, 5, 6) (6, 7, 7, 8) мотка Rosa Pomar Brusca (100% шерсть Saloia и 

португальского мериноса, 125 м | 50 г) или примерно 459 (475, 524, 638) (680, 760, 808, 884) 

м 100% шерстяной пряжи аналогичной текстуры. 

 

Удлиненная версия: 5 (6, 6, 7) (8, 8, 9, 10) мотков Rosa Pomar Brusca (100% шерсть Saloia и 

португальского мериноса, 125 м | 50 г) или примерно 606 (626, 683, 828) (886, 994, 1058, 

1165) м 100% шерстяной пряжи аналогичной текстуры. 

 

Спицы (рекомендуемые размеры): свяжите образец и подберите размер спиц для 

достижения указанной плотности вязания: круговые спицы 4,5 мм  

Материалы: Маркеры петель, гобеленовая игла, запасные тросики или бросовая пряжа, 4 

(короткая версия) или 5 (длинная версия) пуговиц диаметром от 15 до 20 мм и 4 (5) 

маленьких пуговицы для надежной фиксации основных пуговиц (по желанию). 

 

Плотность вязания: 18 петель x 38 рядов = 10 см платочной вязкой 

Чтобы добиться идеальной текстуры, готовое изделие следует постирать в теплой воде и 

слегка свалять. Свяжите образец и постирайте его в теплой воде с моющим средством для 

шерсти, чтобы проверить результат. 



 

 

 

Примечания: 

Прибавки всегда выполняются только в начале ряда, а не на обоих концах одного и того же 

ряда. Поскольку лицевая и изнаночная стороны выглядят почти одинаково, полезно отметить 

лицевую сторону работы съемным маркером. 

 

 

Описание 

Вспомогательной нитью набрать 26 (28, 30, 30) (32, 34, 34, 36) петель способом «длинным 

концом нити» 

 

Ряд 1 (Изн. сторона): Рабочей нитью провяжите все петли лицевыми. 

Ряд 2: лицевые до последних 3 п., 3 п. снять как изнаночную, нить перед работой. 

 

Начните выполнять кромку i-cord и прибавки для плеч: 

Ряд 3 (ряд с прибавкой): 2 лиц., 2п. из 1п. (из одной петли вывязать лицевую и лицевую 

скрещенную = 1 прибавка), лицевые до последних 3 п., 3 п. снять 1п. изнаночной, нить перед 

работой (прибавлена 1 п.). 

 

Повторяйте ряд 3 до тех пор, пока на спице не будет всего 64 (66, 70, 72) (76, 78, 80, 84) п. 

Провяжите всего 32 (36, 36, 34) (34, 34, 36, 36) рядов [16 (18, 18, 17) (17, 17, 18, 18) рубчиков] 

платочной вязкой с кромкой i-cord (лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить 

перед работой). 

 

Сформируйте пройму, выполняя по одной прибавке в каждом ряду следующим образом: 

Следующий ряд (ряд с прибавкой): 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., 3 п. снять 

изнаночной, нить перед работой (прибавлена 1 п.). 

 

Провяжите этот ряд всего 16 (16, 18, 24) (28, 32, 36, 38) раз, закончив рядом с лицевой 

стороны. Всего 80 (82, 88, 96) (104, 110, 116, 122) п. 

 

Затем провяжите еще один ряд (изнаночный) платочной вязкой с кромкой i-cord. 

 

Верхняя часть спинки теперь завершена. Обрежьте нить (оставив хвостик длиной не менее 

10 см) и поместите все петли на дополнительную леску или вспомогательную нить.  



 

 

ПРАВАЯ ПОЛОЧКА  

 

01: поднимите петли с правой стороны набранного края (лицевой стороны изделия) 

 

Для правой полочки вы начнете с вязания кромки i-cord вдоль правой половины набранных 

петель горловины спинки. 

Подготовка: 

Отметьте центр набранного края горловины спинки маркером. На круговые спицы, по 

лицевой стороне работы, поднимите петли с правой стороны набранного края (лицевой 

стороны горловины спинки), перенося их на спицу (изображение 01). Удалите 

вспомогательную нить с поднятых петель. 

 

 



 

 

02: Наберите 3 петли на левую спицу для основания i-cord (изн. сторона, все еще 

вспомогательной нитью) 

 

С изнаночной стороны работы, держите спицу так, чтобы кончик левой спицы находился в 

центре набранного края (изображение 01). 

Наберите 3 петли на левую спицу для основания i-cord (изображение 02). Провяжите эти 3 

петли лицевыми и переснимите их обратно на левую спицу, нить за работой. 

 

Начало работы с применением i-cord:  

Ряд i-шнура: Вы все еще находясь на изнаночной стороне работы, провяжите 2 петли i-cord, 

выполните ссл (последнюю петлю i-cord и первую петлю набранного края). Переснимите 

петли i-cord обратно на левую спицу, нить за работой. 

 

Повторяйте этот ряд до тех пор, пока на левой спице не останется 3 петли, а на правой спице 

будут 3 петли i-cord (на фото показана лицевая сторона работы). 

 

Затем аккуратно спустите 3 последние петли с левой спицы (это петли i-cord с линии правого 

плеча) и поднимите их снова в обратном порядке, убедившись, что кромка i-cord 

поворачивается по часовой стрелке (изображение 03).  

 

 

03: петли i-cord с линии правого плеча до поворота (вид с лицевой стороны, но i-cord 

выполняется по изнаночной стороне) 

 

Продолжайте выполнять ряд шнура i-cord до тех пор, пока на правой спице не останутся 

только 3 петли. 

Теперь, с 3 петлями i-cord на правой спице, с изнаночной стороны работы и начиная от 

горловины, поднимите и провяжите изнаночными 18 (18, 19, 20) (21, 21, 22, 23) петель (см. 

фото) вдоль края i-cord правого плеча (поднимайте по одной петле из каждого ряда i-cord, 

вводя спицу в правую половину первой петли i-cord) (изображение 04). Поднимите еще 3 

петли для кромки i-cord проймы. Всего 24 (24, 25, 26) (27, 27, 28, 29) петель 



 

 

 

04: поднимите и провяжите изнаночные петли вдоль края i-

cord правого плеча (изнаночная сторона). 

Начинайте работу над правой полочкой: 

Подготовительный ряд (ряд с лицевой стороны): провяжите лицевыми до последних 3 

петель, снимите 3 петли изнаночной, нить перед работой. 

Следующий ряд: провяжите лицевыми до последних 3 петель, снимите 3 петли изнаночной, 

нить перед работой. 

Провяжите еще 19 (21, 21, 19) (19, 19, 19, 19) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord, 

закончив рядом с лицевой стороны. 

Начните выполнять прибавки по линии горловины: 

Ряд с изнаночной стороны: 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., снимите 3 п. 

изнаночной, нить перед работой (прибавлена 1 петля). 

Ряд с лицевой стороны: лицевые до последних 3 п., снимите 3 п. изнаночной, нить перед 

работой. 

СОВЕТ: Чтобы было проще считать прибавки, поставьте маркер на спицу после первой 

прибавки. Когда между кромкой i-cord и маркером будет 21 (22, 22, 26) (26, 28, 28, 29) петель 

(обратите внимание, что количество прибавок совпадает с количеством повторений), вы 

завершили прибавки. Используйте этот прием для всех участков с прибавками. 

Повторите эти два ряда всего 21 (22, 22, 26) (26, 28, 28, 29) раз (всего 42 (44, 44, 52) (52, 56, 

56, 58) рядов). Всего 45 (46, 47, 52) (53, 55, 56, 58) петель. 

Затем провяжите 2 (2, 4, 4) (6, 2, 6, 6) ряда платочной вязкой с кромкой i-cord. Последний ряд 

должен быть лицевым. 



 

 

Затем выполните ряд с первой петлей для пуговицы следующим образом: 

Ряд с петлей для пуговицы: 4 л., ссл, m2 (используйте метод прибавки «обратной петли»), 2 

п. вместе лицевой, лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед работой. 

Затем провяжите 7 (7, 7, 1) (1, 1, 1, 1) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord, закончив 

рядом с лицевой стороны. 

Начните выполнять прибавки для проймы: 

Ряд с изнаночной стороны: лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед 

работой. 

Ряд с лицевой стороны: 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, 

нить перед работой (прибавлена 1 петля). 

Повторите эти два ряда всего 8 (8, 9, 12) (14, 16, 16, 17) раз (всего 16 (16, 18, 24) (28, 32, 32, 

34) рядов), закончив рядом с лицевой стороны. Всего 53 (54, 56, 64) (67, 71, 72, 75) петель. 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРОВ 1–5 

Следующий ряд (изнаночный): провяжите еще один ряд платочной вязкой с кромкой i-cord. 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРА 6 

Следующий ряд (изнаночный): выполните ряд с петлей для пуговицы (вторая петля). 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРОВ 7–8 

Следующий ряд (ряд с прибавкой, лицевая сторона): 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до 

последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед работой (прибавлена 1 петля). Всего - (-, -, 

-) (-, -, 73, 76) петель. 

Продолжайте выполнять прибавки для проймы: 

Следующий ряд (изнаночный): лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить 

перед работой. 

Следующий ряд (лицевой): 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., 3 п. снять 

изнаночной, нить перед работой (прибавлена 1 петля). Всего - (-, -, -) (-, -, 74, 77) петель. 

Затем провяжите еще один ряд (изнаночный) платочной вязкой с кромкой i-cord. 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ 

Обрежьте нить (оставив хвостик длиной не менее 10 см) и переведите все петли на 

дополнительную леску или вспомогательную нить. 

ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА 

Начните с вязания кромки i-cord вдоль левой половины набранных петель горловины спинки: 

Подготовка: 



05: протяните спицу так, чтобы кончик левой спицы оказался в 

центре набранного края (лицевая сторона) 

По лицевой стороне работы а Вам, поднимите петли с левой стороны набранного края (левая 

сторона горловины спинки), перенося их на спицу. Удалите вспомогательную нить с 

поднятых петель и протяните спицу так, чтобы кончик левой спицы оказался в центре 

набранного края (изображение 05). 

Затем, используя круговые спицы и находясь на лицевой стороне работы, поднимите и 

провяжите лицевыми три петли от основания кромки i-cord, которая проходит вдоль правой 

стороны горловины спинки. Переснимите эти петли на левую спицу (изображение 06).  

06: петли i-cord (лицевая сторона, все еще со вспомогательной нитью) 



07: Повторяйте ряд i-cord до тех пор, пока на левой спице не останется петель (лицевая 

сторона) 

Начните выполнять кромку i-cord: 

Ряд i-cord: провяжите 2 петли i-cord, выполните ссл (последнюю петлю i-cord и первую 

петлю набранного края). Переснимите петли i-cord обратно на левую спицу, нить за работой. 

Повторяйте этот ряд до тех пор, пока на левой спице не останется петель (изображение 07).  

Затем поднимите и провяжите лицевыми 18 (18, 19, 20) (21, 21, 22, 23) петель вдоль края i-

cord левого плеча (поднимайте по одной петле из каждого ряда i-cord, вводя спицу в правую 

половину первой петли i-cord) (изображения 08 и 09). 

Поднимите еще 3 петли для кромки i-cord проймы. Всего 24 (24, 25, 26) (27, 27, 28, 29) 

петель. 

Начните работу над левой полочкой: 

Первый ряд (изнаночный): провяжите лицевыми до последних 3 петель, снимите 3 петли 

изнаночной, нить перед работой. 

Провяжите еще 20 (22, 22, 20) (20, 20, 20, 20) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord, 

закончив рядом с изнаночной стороны. 

Начните выполнять прибавки по линии горловины: 

Ряд с лицевой стороны: 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, 

нить перед работой (прибавлена 1 петля). 

Ряд с изнаночной стороны: лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед 

работой. 

Повторите эти два ряда всего 21 (22, 22, 26) (26, 28, 28, 29) раз (всего 42 (44, 44, 52) (52, 56, 

56, 58) рядов). Всего 45 (46, 47, 52) (53, 55, 56, 58) петель 
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08: поднимите и провяжите лицевые петли вдоль края i-cord 

левого плеча (лицевая сторона) 

09: поднимите и провяжите лицевые петли вдоль края i-cord 

левого плеча (изнаночная сторона) 

Затем провяжите 10 (10, 12, 6) (8, 4, 8, 8) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord, закончив 

рядом с изнаночной стороны. 

Начните выполнять прибавки для проймы: 

Ряд с лицевой стороны: лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед 

работой. 
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Ряд с изнаночной стороны: 2 лиц., 2п. из 1п., лицевые до последних 3 п., 3 п. снять 

изнаночной, нить перед работой (прибавлена 1 петля).  

Повторите эти два ряда всего 8 (8, 9, 12) (14, 16, 18, 19) раз (всего 16 (16, 18, 24) (28, 32, 36, 

38) рядов). Всего 53 (54, 56, 64) (67, 71, 74, 77) петель.

НЕ ОБРЕЗАЙТЕ НИТЬ.

СОЕДИНЕНИЕ ПЕРЕДА И СПИНКИ 

Поместите петли правой полочки, спинки и левой полочки на круговую спицу. Ваш первый 

ряд будет с лицевой стороны, и вы можете работать нитью от левой полочки. 

Первый ряд: провяжите лицевыми до последних 3 петель левой полочки. Затем 

необходимо повернуть петли i-cord против часовой стрелки: для этого аккуратно спустите 3 

последние петли с левой полочки (петли i-cord) и поднимите их снова в обратном порядке. 

Провяжите эти 3 петли лицевыми и наберите 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 11) петель клина. Провяжите 

лицевыми до последних 3 петель участка спинки и поверните 3 последние петли (петли i-

cord) против часовой стрелки. Провяжите эти 3 петли лицевыми и наберите 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 

11) петель клина. Провяжите лицевыми до последних 3 петель. Снимите 3 петли изнаночной, 
нить перед работой. Всего 186 (190, 200, 224) (242, 262, 280, 298) петель.

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРА 5 

Следующий ряд (изнаночный): Второй ряд с петлей для пуговицы: 4 лиц., ссл, m2, 2 п. 

вместе лицевой, лицевые до петель шнура i-cord у основания первой проймы, 3 п. i-cord 

провяжите изнаночными, 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 11) петель клина провяжите изнаночными, 3 п. i-

cord провяжите изнаночными, лицевые до петль i-cord у основания следующей проймы, 3 п. 

i-cord провяжите изнаночными, 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 11) петель клина провяжите изнаночными, 
3 п. i-cord провяжите изнаночными, лицевые до последних 3 п., снимите 3 п. изнаночной, 
нить перед работой.

РАЗМЕРЫ 1–4 и 6–8 

Следующий ряд (изнаночный): лицевые до петель шнура i-cord у основания первой 

проймы, 3 п. i-cord провяжите изнаночными, 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 11) петель клина провяжите 

изнаночными, 3 п. i-cord провяжите изнаночными, лицевые до петель шнура i-cord у 

основания следующей проймы, 3 п. i-cord провяжите изнаночными, 0 (0, 0, 0) (2, 5, 8, 11) 

петель клина провяжите изнаночными, 3 п. i-cord провяжите изнаночными, лицевые до 

последних 3 п., снимите 3 п. изнаночной, нить перед работой. 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ 

Следующий ряд (лицевой): лицевые до последних 3 п., снимите 3 п. изнаночной, нить 

перед работой. 

Начиная с изнаночного ряда, провяжите 2 (2, 0, 2) (30, 30, 26, 28) рядов платочной вязкой с 

кромкой i-cord. 
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Следующий ряд (изнаночный): выполните ряд с петлей для пуговицы: 4 лиц., ссл, m2, 2 п. 

вместе лицевой, лицевые до последних 3 п., снимите 3 п. изнаночной, нить перед работой. 

Начиная с лицевого ряда, провяжите 29 (29, 29, 31) (31, 33, 33, 35) рядов платочной вязкой с 

кромкой i-cord. 

Следующий ряд (изнаночный): выполните ряд с петлей для пуговицы. 

ТОЛЬКО ДЛЯ РАЗМЕРОВ 1–4 

Провяжите 29 (29, 29, 31) (-, -, -, -) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord. 

Следующий ряд (изнаночный): выполните ряд с петлей для пуговицы (четвертая петля). 

ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ 

ТОЛЬКО ДЛИННАЯ ВЕРСИЯ 

Провяжите 29 (29, 29, 31) (31, 33, 33, 35) рядов платочной вязкой с кромкой i-cord. 

Следующий ряд (изнаночный): выполните ряд с петлей для пуговицы (пятая петля). 

КОРОТКАЯ И ДЛИННАЯ ВЕРСИИ 

Провяжите 3 ряда платочной вязкой с кромкой i-cord. 

Начните выполнять убавки: 

Следующий ряд: 2 лиц., ссл, лицевые до последних 3 п., 3 п. снять изнаночной, нить перед 

работой (убавлена 1 петля). 

Повторяйте этот ряд до тех пор, пока не будет убавлено 10 (10, 10, 10) (10, 12, 12, 12) петель 

(по половине с каждой стороны). Всего 176 (180, 190, 218) (232, 250, 268, 286) петель. 

Провяжите еще один последний изнаночный ряд платочной вязкой с кромкой i-cord. 

Закрытие петель i-cord: 

Провяжите 2 петли i-cord, выполните ссл. Переснимите петли i-cord обратно на левую спицу, 

нить за работой. 

Повторяйте этот ряд до тех пор, пока на левой спице не останется 3 петли, а на правой спице 

будут 3 петли i-cord. 

Аккуратно сшейте оставшиеся 6 петель вместе с помощью шва Китченера (шов петля в 

петлю). 

ОТДЕЛКА 

Вплетите концы нитей с помощью гобеленовой иглы. Замочите изделие в теплой воде со 

средством для шерсти. Аккуратно постирайте, прополощите и удалите излишки воды без 

отжима. Разложите на горизонтальной поверхности для сушки и заблокируйте по размеру. 

Пришейте пуговицы. 
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АББРЕВИАТУРА 

лиц. – лицевая петля 

2п. из 1п. – прибавка: провязать петлю лицевой за переднюю, затем за заднюю стенку. 

m2 – сделать две петли. Прибавка 2 п. методом «обратной петли» (или альтернативным 

способом). Используется для петель под пуговицы и клиньев. 

изн. – изнаночная петля 

лиц. сторона – лицевая сторона работы 

сн. – снять петлю (изнаночной, нить перед работой, если не указано иное) 

ссл – снять 2 петли поочередно как лицевые, провязать их вместе лицевой (убавка с 

наклоном влево) 

п. – петля(и) 

изн. сторона – изнаночная сторона работы 

нить за работой – нить находится сзади работы 

нить перед работой – нить находится перед работой. 


